

# Tatai Kistérségi Többcélú Társulás Elnökétől

H-2890 Tata, Kossuth tér 1. Tel.: (36) (34) 588-611 Fax: (36) (34) 586-480 E-mail: [kistersege@tata.hu](mailto:kistersege@tata.hu)

Szám: IV/3-11/2022.

## ELŐTERJESZTÉS

A Tatai Kistérségi Többcélú Társulási Tanács  
2022. március 25 i ülésére

**Tárgy:** Az Ukrajnából menekülők megsegítésével és ellátásával kapcsolatos döntések

**Előterjesztő:** Michl József a Társulási Tanács Elnöke

**Tisztelt Társulási Tanács!**

Az Ukrajnában kialakult háborús helyzet miatt hazánkba menekülők megsegítésével és ellátásával kapcsolatos Tata Városát érintő feladatokról és az ezekkel kapcsolatos intézkedésekről az alábbiakban számolok be.

Az Ukrajnából a háború elől Magyarországra menekültekkel kapcsolatos segítségnyújtás feladatainak koordinálására és végrehajtására humanitárius tanács létrehozását kezdeményeztem az Ukrajnából a háború elől Magyarországra menekültekkel kapcsolatos segítségnyújtás feladatainak koordinálására és végrehajtására. A tanács tagjai: a Tatai Közös Önkormányzati Hivatal, a Szociális Alapellátó Intézmény, a Tatai Városkapu Zrt. és a Tatai Városgazda Nonprofit Kft. munkatársai. A munkában közreműködnek a Magyar Vöröskereszt, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat és a Katolikus Karitasz helyi szervezetei, valamint az érintett hatóságok. A tanács március 7-én ülésezett először, ahol jelen voltak a Tatai Rendőrkapitányság, a Komárom-Esztergom Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, a Tatai Városkapu Zrt. a Szociális Alapellátó Intézmény, a Tatai Városgazda Nonprofit Kft., a helyi Vöröskereszt, a Máltai Szeretetszolgálat, a Baptista Szeretetszolgálat, a Katolikus Karitasz és a Tatai Közös Önkormányzati Hivatal munkatársai. Az egyeztetés fő témája az adományok gyűjtése, szálláshelyek biztosítása, a munkahely, az iskolai és egyéb ellátások megszervezése volt. A tanács március 16-án ismét ülésezett, melyen meghatározta, hogy közös feladatunk most az, hogy gondoskodjunk a menekültek étkezéséről, valamint a hozzájuk érkezők egészségügyi ellátásának megszervezéséről. Azon is dolgozunk, hogy aki teheti és tud, a lehető leghamarabb munkába is állhasson. Egyelőre most elsősorban olyanokról gondoskodunk, akik az itt dolgozó családfenntartók után érkeztek hazánkba, de munkásszálláson nem férnek el.

Tata Város Önkormányzata jelenleg két központi ügyeleti telefonszámot működtet, melyek közül az egyik éjjel nappal hívható (06-30/114-0716), a másik munkaidőben (34/588-638), és ezeken a számokon bármilyen, a menekülthelyzettel kapcsolatos információ kérhető és bejelenthető. A bejelentéseket online is folyamatosan meg lehet tenni a [menekultsegites@szaitata.hu](mailto:menekultsegites@szaitata.hu) e-mail címre. Az önkormányzat egy központi adatbázist létesít, amely alapján segíti és koordinálja az elszállásolást, az egészségügyi, szociális, oktatási,

munkavállalási és egyéb ellátási igényeket, lehetőségeket. Felhívtuk a város lakosságának figyelmét arra is, hogy aki magánszemélyként vagy szállásadóként szeretne és tud részt vállalni a menekültek elhelyezésében, szándékát a fenti elérhetőségek valamelyikén szintén jelezheti.

Szintén a fenti elérhetőségeken várjuk azoknak is a jelentkezését, akik önkéntes munkával szeretnék segíteni a háborús menekültek tatai elhelyezését és szívesen vennének részt az ezzel kapcsolatos napi teendők elvégzésében például az adományok szortírozásában, vagy a menekültekkel és a gyermekekkel való napközbeni foglalkozásban.

A menekültek szervezett elhelyezését elsősorban a Kormányhivatal koordinálja. A városban folyamatosan egyeztetünk a szálláslehetőségekről, a felajánlott elhelyezési lehetőségeket közvetítjük a Kormányhivatal felé.

Az önkormányzat, a felajánlásokon túl a menekültek elhelyezésére a Fényes fürdő területén jelölt ki átmeneti szálláshelyeket, az ezzel kapcsolatos munkák megkezdődtek, a szállások felkészítése a menekültek fogadására folyamatosan zajlik, várhatóan mintegy 150 fő átmeneti elhelyezésére lesz alkalmas a helyszín. Folyamatosak az egyeztetések a menekült gyermekek napközbeni ellátásáról, iskolai, óvodai elhelyezésükről

A szálláshelyek elosztását, az itt elhelyezettek étel-miszer, meleg étel és egyéb ellátását a Szociális Alapellátó Intézmény koordinálja.

Kapcsolatban vagyunk a város területén működő, ukrainai vendégmunkásokat foglalkoztató cégekkel is, ahol jellemző az itt dolgozók családjainak érkezése. Több cég a saját munkásszállásán vagy bérelt helyeken biztosítja az ide érkező családtagok lakhatását.

Minden esetben informálódunk a menekülők magyarországi tartózkodásának jogszerűségéről. Az ide érkezők között egyre nagyobb számban vannak azok az ukrán állampolgárok, akiknek státuszát itt kell rendezni. A menekülők között sokan vannak magyar állampolgárok, ők a magyar hatóságok által kiállított okmányok birtokában vehetik igénybe az ellátásokat. Amennyiben szükséges, az iratok beszerzésében munkatársaink segítik őket. Azok az ukrán állampolgárok, akiknek beutazása vízumkötelezettség alá esik, de vízum nélkül érkeztek, az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóságnál kérhetnek ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, vagy folyamodhatnak menekültstátuszért. Jogszerű tartózkodás esetében van lehetőségük a későbbiekben munkát vállalni és könnyebben férhetnek hozzá a magyarországi ellátási rendszer szolgáltatásaihoz. Munkatársaink – tolmácsok segítségével – segítik őket ennek ügyintézésében is. Az okmányok, és a menekülők magyarországi jogszerű tartózkodásának minél gyorsabb rendezése érdekében felvettük a kapcsolatot a Főigazgatóság regionális igazgatóságával.

Tata Város Önkormányzata a Magyar Máltai Szeretetszolgálat helyi csoportjával közösen szervezte meg az adományok gyűjtését. A szeretetszolgálat tatai csoportja jelenleg elsősorban tartós, főként azonnal fogyasztható élelmiszert - konzervet, kis kiszerezésű üdítőitalokat, ásványvizet, édességet - tisztítószeret, tisztálkodási szereket, higiéniai termékeket, pelenkát, ágyneműt és törölközőt gyűjt. Ruhásműt jelenleg nem tudnak fogadni, abból ugyanis nagy készlettel rendelkeznek. Az adományokat - melyeket bármely karitatív szervezetnél le lehet adni -központilag a Máltai Szeretetszolgálat tatai székhelyén gyűjtik. Az adományokból egységcsomagok kerülnek összekészítésre, amivel a Tatán elhelyezettek elsődleges és sürgősségi ellátását tudjuk biztosítani.

Felvettük a kapcsolatot a népegészségügyi hatósággal, a menekülők egészségügyi ellátásának szervezése érdekében. Az Egészségügyi Alapellátó Intézmény szervezi a sürgősségi igények ellátását.

Az Ukrajnából menekülni kényszerülők megsegítésére a Tatai Közös Önkormányzati Hivatal munkatársai körében adománygyűjtést hirdettünk, és ezt a városi intézmények körében is megtesszük. A gyűjtés keretében célzottan tisztálkodószereket, higiéniai termékeket (tusfürdő, sampon, fogkrém, fogkefe, intim tisztasági termékek, papír zsebkendő, kisadagos mosószer, Domestos, mosogatószer, törölköző) várunk, melyeket a Szociális Alapellátó Intézményen, illetve a Magyar Máltai Szeretetszolgálaton keresztül célzottan juttatunk el elsősorban a Tatán elhelyezett rászoruló embertársaink részére.

A menekültek megsegítését és az ezzel kapcsolatos munkát pénzzel is van lehetőség támogatni az önkormányzat támogatási alapjának számlaszámára történő utalással. (Számlaszám: **50440016-10030091**).

Tata Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2022. március 9-én rendkívüli testületi ülést tartott, melyen az Ukrajnából menekülők megsegítésével és ellátásával kapcsolatos feladatokról volt szó. A képviselő-testület ennek keretében döntött arról, hogy amennyiben ez szükséges, Tata városa a veszélyhelyzeti általános tartalékból anyagi támogatást biztosít a kárpátaljai Királyháza (Korolevo/Koroleve), Naszály község testvértelepülésének megsegítésére. Kérem Tisztelt Polgármester-társaimat, hogy a testület ezen kezdeményezéséhez Önkormányzatuk is csatlakozzon.

Tata, 2022. március 21.

  
Michl József  
társulási elnök



**Határozati javaslat:**

**Tatai Kistérségi Többcélú Társulási Tanács**

**...../2022. (.....) határozata**

**az Ukrajnából menekülők megsegítéséről és ellátásáról szóló tájékoztató elfogadásáról**

**Tatai Kistérségi Többcélú Társulási Tanácsnak** a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése és a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény egyes rendelkezéseinek eltérő alkalmazásáról szóló 307/2021. (VI. 5.) Korm. rendelet 1. §-a alapján – a veszélyhelyzet kihirdetéséről és a veszélyhelyzeti intézkedések hatálybalépéséről szóló 27/2021. (I.29.) Korm. rendelettel kihirdetett veszélyhelyzetben – döntése az alábbi:

Tatai Kistérségi Többcélú Társulási Tanács az Ukrajnából menekülők megsegítéséről és ellátásáról szóló tájékoztatót elfogadja.

**Határidő:** azonnal  
**Felelős:** Michl József társulási elnök

**Határozati javaslat:**

**Tatai Kistérségi Többcélú Társulási Tanács  
...../2022. (.....) határozata**

**a háború sújtotta Ukrajnában lévő Királyháza (Korolevo/Koroleve) település támogatásáról**

Tatai Kistérségi Többcélú Társulási Tanácsnak a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése és a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény egyes rendelkezéseinek eltérő alkalmazásáról szóló 307/2021. (VI. 5.) Korm. rendelet 1. §-a alapján – a veszélyhelyzet kihirdetéséről és a veszélyhelyzeti intézkedések hatálybalépéséről szóló 27/2021. (I.29.) Korm. rendelettel kihirdetett veszélyhelyzetben – döntése az alábbi:

Tatai Kistérségi Többcélú Társulási Tanács javasolja, hogy a Társulási Tanács tagjai csatlakozzanak Tata Város Önkormányzat Képviselő-testülete 97/2022. (III.9.) határozatában foglalt, a kárpátaljai Királyháza (Korolevo/Koroleve) település anyagi támogatására vonatkozó kezdeményezéséhez és felkéri a Polgármestereket, hogy az erre vonatkozó előterjesztést terjesszék a Képviselő-testületek elé.

**Határidő:** értesítésre: azonnal  
**Felelős:** Michl József társulási elnök